
Montáž srubového obkladu 

Aby se plně uplatnily všechny dobré vlastnosti masivního dřeva, musí být materiál 
namontován v souladu s vlastnostmi dřeva. Srubový obklad  se dodávají s vlhkostí dřeva 12–
16 %. Tento obsah vlhkosti je pro naše klima ideální. Proto pracují desky na fasádě jenom 
mírně. Když musíte fasádní desky před montáží skladovat, udělejte to v zastřešeném 
klimatizovaném prostoru. Dodržujte prosím při montáži následující tipy a odborná pravidla.  

Montáž nosného laťování 

Při montáži nosného laťování postupujte následovně:  

Nosné latě, na které se později připevní srubový obklad, musí vždy probíhat pod úhlem 90° 
ke srubovému obkladu. Nejlépe použijte na spodní konstrukci vysušené dřevo a upravte dřevo 
na spodní konstrukci před montáží ochranným nátěrem. Spodní konstrukce nenese pouze 
hmotnost dřevěné fasády. Musí být projektována na zatížení větrem, zvláště na silné větrné 
poryvy. Aby se zaručilo bezpečné připevnění zavěšené fasády k podkladu, zvolte vzdálenost 
latí mezi 50 až 80cm. 

Půdorys: 

            

Pokud chcete pod novou dřevěnou fasádu zabudovat dodatečnou vrstvu tepelné izolace, musí 
být ve spodní konstrukci dostatek místa. Nejjednodušší je přizpůsobit vzdálenost základních 
latí šířce izolačního materiálu. 

 Myslete u tloušťky izolace na to, aby ještě zůstalo dostatek místa (min. 20 mm) pro odvětrání 
zezadu: 



 

 

 Používejte k ukotvení spodní konstrukce na stěnu pouze speciální hmoždinky a šrouby, které 
jsou schváleny pro konstrukce fasád a které jsou přesně přizpůsobeny rozměrům nosných latí 
a zdiva.                
Náš obchodník Vám rád doporučí odpovídající připevňovací prostředky.  

Aby zůstala dřevěná fasáda rovná, čistá a bez „vyboulení“, dbejte zvláště na to, aby spodní 
konstrukce byla opravdu rovná (použijte olovnici a srovnávací lať). Odstraňte překážející 
kameny nebo zbytky omítky. Menší nerovnosti a vadná místa vyrovnejte dřevěnými klíny, 
které se v místě hmoždinek nasunou pod nosné latě. K vyrovnání hrubých rozdílů úrovně má 
odborný obchod k dispozici speciální distanční hmoždinky.  

Montáž srubu 

Zásady při montáži: 

 - Každou srubovou deskou opatřete před montáží alespoň jednou vrstvou požadovaným 
nátěrem. 

- Při horizontální montáži srubových desek musí péro směrovat směrem nahoru. 

- K připevnění srubu používejte kvalitní vruty, staticky přizpůsobené příslušné tloušťce 
materiálu. K montáži Valašského srubu tloušťky 28mm použijeme vrut 6 x 60 – 80 mm. 
K připevnění Valašského srubu tloušťky 40mm a Kanadského srubu požijeme vrut 6 x 80 – 
100 mm. Doporučujeme použít kvalitnější vruty značky Spax, které neštípou a netvoří trhliny. 
( tyto vruty zakoupíte v naší prodejně v Horní Lidči ) 

- Na koncích desek zachovejte min. vzdálenost 5 cm od konce desky. Tak zabráníte tomu, aby 
se později vytvořily trhliny na koncích. 

- Pro zakrytí vrutu použijte dřevěné zátky průměr 15 mm. Otvory pro tyto zátky nejprve 
vyvrtejte vrtákem 15mm. Pak zašrubujeme vrut a zakryjeme ho zátkou, kterou můžeme 



opatřit stejnou nátěrem jako srubové desky. (tyto zátky i vrtáky pořídíte v naší prodejně 
v Horní Lidči) 

- Dostatečně velká vzdálenost od země (minimálně 20 cm) zajistí, aby vysoko odstřikující 
voda nedosáhla až k fasádním prknům.  

.  

 
Po provedené montáži opatřete srubové desky další vrstvou nátěrem  některého produktu na 
ochranu a povrchovou úpravu dřeva. 
 


